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Productiviteit Vlaamse economie  -  Evolutie

Recent werd in meerdere rapporten (OESO, Nationale Bank van België, landenrapport 
Europese Commissie) gewezen op het probleem van de beperkte productiviteitsgroei in 
de Belgische economie. Meerdere factoren spelen hier een rol, zoals een gebrek aan 
publieke investeringen en onvoldoende kennisdiffusie. De cijfers in de rapporten van de 
nationale en internationale instellingen betreffen veelal cijfers voor de globale Belgische 
economie.

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 224 van 9 april 2019 gaf toenmalig minister-
president Bourgeois een overzicht van enkele indicatoren inzake de productiviteit (niveau 
en evolutie) specifiek voor de Vlaamse economie.

1. Welke evolutie kan vastgesteld worden inzake de productiviteit van de Vlaamse 
economie? Kan de minister een geactualiseerd overzicht geven van de meest recente 
cijfers voor de diverse indicatoren m.b.t. de productiviteit (niveau en evolutie) van 
de Vlaamse economie?

2. Welke cijfers zijn beschikbaar specifiek m.b.t. de productiviteitsgroei voor de 
Vlaamse economie?

3. In het antwoord op voormelde schriftelijke vraag wordt verwezen naar de 
arbeidsproductiviteit. 

Zijn ook andere indicatoren beschikbaar, zoals die inzake totale factorproductiviteit?

Zo ja, graag een overzicht van de beschikbare cijfers voor Vlaanderen, zowel inzake 
niveau als inzake de evolutie sinds 2000. Graag tevens cijfers inzake de 
productiviteitsgroei.

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers, zowel inzake de evolutie als in internationaal 
perspectief ten opzichte van de geselecteerde benchmarkregio’s?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (223), Hilde Crevits (436).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 436 van 9 maart 2020
van WILLEM FREDERIK SCHILTZ

1-2.Statistiek Vlaanderen verzamelt en publiceert de standaard indicator voor het meten 
van de productiviteitsevolutie. U kan deze cijfers en de analyse raadplegen op via de 
website http://www.statistiekvlaanderen.be/nl/arbeidsproductiviteit-0

3. Het Steunpunt Economie en Ondernemen heeft in een aantal publicaties schattingen 
gemaakt van de groei van de totale factorproductiviteit.

In de regionale productiviteitsontleding van de Vlaamse industrie (STORE B14-0091) 
wordt de evolutie van de totale factorproductiviteit in de Vlaamse industrie 
weergegeven voor 2009-2012. 

4. Zie het antwoord op vraag 1.

1 https://steunpuntore.be/publicaties-1/wp3/STORE-B-14-009-regionale-productiviteit.pdf

http://www.statistiekvlaanderen.be/nl/arbeidsproductiviteit-0

